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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 4ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas e quarenta minutos, do dia dezoito, do mês de março, do ano de dois 
mil e vinte e quatro, no Plenário da OAB – Ordem dos Advogados do Brasil - Subseção 
de Redenção – PA, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a 
Presidência do vereador Marcos Sérgio, auxiliado pelos vereadores João Lúcio na 1ª 
Secretaria e Hugo Tomé na 2ª Secretaria. Solicitou a 1ª Secretária a fazer verificação 
do quórum. Houve quórum, com ausência dos vereadores Rodrigo Universo, Neguinho 
Eletricista e Denison Moreira. O Presidente justificou a ausência dos vereadores 
Rodrigo Universo, que está em viagem para tratamento de saúde de sua filha; Neguinho 
Eletricista que estar em tratamento de saúde; e Denison Moreira que foi para Brasília a 
trabalho desta municipalidade. Solicitou a todos a ficar de pé em saudação as 
Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Solicitou a leitura de um trecho bíblico: 
Provérbios 28:10 realizado pelo 2º Secretário. Em seguida, solicitou ao 1º Secretário a 
fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 5ª Sessão Ordinária, realizada em 18.03.2024; 
Indicação n. 001/2024-CMR, de 18.03.2024, de autoria dos vereadores João Lúcio e 
Leandro Onofre, que indica ao Pode Executivo a necessidade de realizar mutirões para 
auxiliar a população a fazer as inscrições no Programa do Governo Estadual CNH Pai 
Degua; Indicação n. 012/2024-CMR, de 18.03.2024, de autoria do vereador Neguinho 
Eletricista, que indica a necessidade da pavimentação asfáltica da Av. Guilherme 
Carneiro Vaz, localizada no Setor Serrinha (FOI RETIRADA DE PAUTA EM FUNÇÃO 
DA AUSÊNCIA DO AUTOR); Indicação n. 015/2024-CMR, de 18.03.2024, de autoria 
do vereador Zé Roberto, que indica a necessidade de criação de esgoto fluvial em 
trecho da Av. Bahia; Indicação n. 020/2024-CMR, de 18.03.2024, de autoria dos 
vereadores Marcos Sérgio, Hugo Tomé e Evilázio Chaves, que indica a necessidade 
da pavimentação asfáltica da Rua Tocantis, setor Santos Dumont; Indicação n. 
0123/2024-CMR, de 18.03.2024, de autoria da vereadora Bella, que indica a 
necessidade de construção de calçadas nas duas vias com adequação para pratica de 
caminhadas na avenida Brasil, no trecho entre o cruzamento da Robson Gurjão até a 
Br. 155, saída para Xinguara; Indicação n. 024/2024-CMR, de 18.03.2024, de autoria 
do vereador Evilázio Chaves, que indica a necessidade de pavimentação asfáltica da 
Av. Tupinambás, localizada no Setor Novo Horizonte; Oficio n. 089/2024-DECA, ao 
vereador João Lúcio – Presidente da Comissão de Saúde da Câmara Municipal de 
Redenção, que dá resposta ao oficio n. 005/CMR, informa que o Delegado Arthur está 
na investigação do crime cometido contra gatos; Oficio n. 5126-DL, ao Presidente da 
Câmara Municipal, Moção n.346/2023, que encaminha cópia de moção 346 de autoria 
do Deputado Luogana. Após, o Presidente declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: 
Assumiu a tribuna a vereadora Evilázio Chaves, que solicitou a confeccionada da 
indicação ao Poder Executivo que indica a pavimentação asfáltica da avenida Carlos 
Ribeiro, que muito é muito importante para o Setor Bela Vista, em um trecho pequeno 
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que fica próximo ao Supermercado Flamboyan. Tem sete anos como vereador e tem 
sete anos que vem indicando essa necessidade. Comentou sobre uma situação que é 
emergencial em nossa cidade que é a situação do trânsito em nossa cidade, precisam 
fazer um estudo com a assessoria da casa para que possam fazer uma intervenção no 
trânsito, onde a nossa população estar sendo penalizada com mais de 10 acidentes por 
dia, isso demonstra o caos e o grande perigo que correm no trânsito em Redenção. 
Sabe que o município ainda não pode contratar mais agentes de trânsito, mas que 
possam fazer um taque com o ministério público para que possam trazer agentes de 
trânsito para estarem nas ruas de Redenção. Todos sabem que o povo só respeita 
quando são multados ou quando se tem a presença do agente de trânsito na rua, e 
Redenção não é mais uma corrutela. Em Aparte, a vereadora Bella, disse que nesse 
final de semana pode presenciar um acidente muito grave e gostaria que como o 
vereador Evilázio Chaves como líder de governo buscasse uma forma para evitar novas 
situações no Espaço Cultural aonde foi construído aquele palco que tira a visibilidade 
das pessoas que transitam naquele lugar. E buscando soluções para este tipo de 
problema poderá esvaziar vagas nos hospitais públicos para permitir vagas para que 
precisa de cirurgias eletivas. Em aparte, o vereador Leandro Onofre, disse que 
poderiam fazer uma solicitação em conjunto também para o retorno que tem na casa 
do Papai Noel, e acha o ponto mais perigoso que tem em Redenção, precisa-se fazer 
um estudo de viabilidade técnica até para fechar aquele retorno, e quem vai definir isso 
são os engenheiros de trânsito. Continuou o vereador Evilázio Chaves, e afirmou que 
saindo desta sessão irá com o diretor do DMTT para ver o que pode ser feito para 
melhorar o nosso trânsito. E precisam até pedir para dar o tempo de 60 dias para as 
pessoas se regulamentar e depois multar os infratores. Por fim, desejou a todos uma 
semana produtiva. Assumiu a tribuna o vereador Zé Roberto, disse que as eleições e 
aproximam e há uma grande preocupação de quem vai continuar a defender o povo, 
entende que esta legislatura ficara para história. Cumprimentou a cada vereador que 
vem fazendo um grande trabalho, e acredita que esta é a câmara mais harmônica do 
Brasil. Procurou o IPPUR sobre a necessidade de um retorno próximo ao canal central, 
e pediu para todos assinarem juntos essa indicação. E quando se fala em segurança, 
disse que vai fazer sua denúncia sobre a retirada dos “guard reis” da avenida Araguaia 
que muito tem trazido problemas para o trânsito e até ceifado vidas. Estão precisando 
de um retorno na Avenida Thompson Filho. Também defendeu a regulamentação de 
um retorno próximo a casa do Papai Noel. Afirmou que os semáforos são para serem 
obedecidos, há muitos que não estão respeitando essa sinalização e precisam fiscalizar 
isso e quem ultrapassar esses sinais de trânsito devem ser punidos de alguma forma, 
por que esse tipo de infração tem ocasionado acidentes e tirado vagas de tantas 
pessoas que precisam de uma cirurgia por que os hospitais ficam superlotados. 
Assumiu a tribuna o vereador Renival, que prestou contas de sua ausência da Câmara 
no mês passado, que até repercutiu nas redes sociais. E agradeceu ao Blogueiro Edu, 
que até justificou a sua ausência. Até por que tudo estar no portal da transparência do 
legislativo. Esteve em Belém-PA, com o diretor do Departamento de Trânsito, tratando 
sobre o trânsito. Esteve na ALEPA, com o deputado Gustavo Sefer, esteve também no 
gabinete do Deputado Wesley, do amigo Renato Oliveira, e esteve no crédito Cidadão 
onde conseguiu através do crédito cidadão Pai Degua, do governador do Estado do 
Pará, trinta motos para a categoria mototaxista, para pegar uma carta de credito no 
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valor de R$ 20.000,00 para pagar 1% de juro, isso foi uma conquista e vai ser concluído 
até o mês de abril para fazer a entrega dessas motos. Também esteve no Detran com 
o senhor Edilson, para renovar um convenio, por ser dois, mas tem um que não foi 
renovado julho e precisa ser renovado para que entre nos cofres públicos do 
departamento de trânsito um valor de quase R$ 1.400.000,00 que estar parado por que 
tem esses dois convênios e precisa ser atualizado. E aproveitando por estar no Detran, 
e pensando no trânsito da categoria mototaxista, a Dra. Renata que é diretora do 
Detran, vai ser atualizado na média de 200 mototaxistas que precisam fazer suas 
atualizações por que estão vencendo seus cursos e com o custo zero. Entende que o 
vereador Evilázio tocou em um assunto muito preocupante e importante que é o trânsito 
de Redenção, e concorda com os que comentaram sobre, e o parabenizou pelo 
levantamento desse debate e de fato precisam se unirem para pensar em algo que seja 
melhorado o nosso trânsito. Tem que avançar e sabem das dificuldades, mas pilotou 
uma moto por 22 anos fazendo o transporte alternativo de passageiros e nunca saiu de 
sua casa sem um capacete na cabeça. E isso é questão de educação e consciência de 
que pilotar uma moto tem que colocar o capacete. Entende que problema não é só 
esse, mas tem um filho e uma esposa, porém, não aceita nem um deles sair de casa 
sem o capacete e nem o cinto de segurança, por ser uma lei federal e questão de 
segurança. Fica triste quando anda nas ruas de Redenção e ver a população andando 
sem a placa da moto, sem o retrovisor, sem o capacete na cabeça, e sempre tem 
cobrado isso, para cada um fazer sua parte. Entende que o poder público e vereadores 
tem que fazer mais pelo trânsito de Redenção. Assumiu a tribuna o vereador João 
Lúcio, que agradeceu a Deus pela oportunidade de participar de mais uma sessão 
ordinária, em um ambiente novo e agradeceu a parceria da OAB e Câmara Municipal. 
Também registrou sua felicidade em perceber que estar em pleno início da pré-
campanha, e tudo indica que a disputa será entre os vereadores Leandro Onofre e 
Gabriel Salomão. Fica feliz por isso, que o município estará sendo administrado por 
alguém que já passou por esta casa de leis e que teve experiencia de saber das 
dificuldades das pessoas que estão na ponta. E sobre a questão do trânsito, precisam 
pensar em um trabalho a perto, médio e longo prazo, para que se conscientize o povo 
em relação ao trânsito de nossa cidade, as crianças devem ser orientadas desde a 
escola para que se faça disso uma cultura em nosso município. Foi ao Chile e lá viu 
sobre a questão da cultura em respeitar os animais, o lixo se joga na lixeira, e precisam, 
portanto, conscientizar as nossas crianças e pessoas maduras em relação ao trânsito 
de nosso município. Participou de uma palestra na escola em Pau D’arco, e aquela 
escola é uma escola que acolhe os animais, e lá tem professores que não tem esse 
nível de conscientização e foi lá e apresentou uma palestra de conscientização em 
defesa dos animais. E sobre a questão da matança dos gatinhos isso é preocupando, 
e afirmou que aqui precisam se criar uma secretaria de defesa dos animais, os animais 
são criaturas de Deus e precisam de cuidados, portanto, buscará promover algumas 
audiências públicas para fomentar esse debate. Está solicitando nesta casa uma 
reunião com o representante do IBG, os CORREIOS e IPPUR para discutirem a 
regularização da organização dos endereços de nosso município, por que tem rua com 
três nomes e isso é muito ruim e muitos precisam de entregar no endereço e Redenção 
precisa se organizar nesse sentido e pediu apoio dos colegas nesse sentido. Assumiu 
a tribuna o vereador Nilton César, que informou sobre os endereços de nossa cidade, 
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lembra que quando os CORREIOS resolveu adotar os CEPs por Rua, nessa época 
estava na prefeitura, e foi uma dificuldade tremenda para a cidade toda, sendo que a 
prefeitura fazia a entrega do carnê do IPTU nas residências. Na época questionaram 
os CORREIOS de como tinha sido feito aquele procedimento, e infelizmente na época 
os CORREIOS fez os CEPs por ruas por um mapa comercial e não por um mapa oficial 
da Prefeitura. E quando o mesmo fala em corrigir por que tem nomes repetitivos e isso 
estar certo e precisa ser corrido e que contribuir de alguma forma, mas que dentro desta 
correção possam também reorganizar a numeração das casas e isso dificulta realmente 
o trabalho de quem tem que fazer entrega em nossa cidade. e ficou feliz quando o 
vereador João Lucio comentou sobre a possibilidade que desta legislatura poderá sair 
um prefeito por que já tem dois pré-candidatos a prefeito que hoje são vereadores, mas 
informou que poderá aparecer um terceiro vereador pré-candidato também. Sobre a 
temática do trânsito, afirmou que a deficiência para regulamentar o trânsito de 
Redenção realmente existe, mas ano passado fez um oficio para o município para que 
fosse avaliada a possibilidade de um convenio com a polícia militar, a exemplo de outras 
cidades no Brasil, para que pudessem ter de uma quantidade de agentes de trânsito 
com policiais militares para que pudessem prestar um serviço de fiscalização de trânsito 
que o cidadão que paga imposto merece. Não pode dizer que toda a culpa de acidente 
é da gestão municipal, por que os números falam por si só. E segundo pesquisa, a 
maior causa de acidentes no mundo é por imprudência, e precisam obedecer a 
sinalização de trânsito, e só na última década os acidentes de trânsito cresceu 13,3% 
só no Brasil e isso significa que várias pessoas morreram, fora os que ficaram inválidos 
em uma cama. Portanto, pediu prudência para cada condutor de veículo de nossa 
cidade, por que a sua falta pode impedir outro que necessita de uma vaga nos hospitais 
públicos. Disse que o Brasil hoje tem o trânsito mais violento do mundo segundo os 
números e precisam refletir sobre esses números e buscar soluções para amenizar 
esse sofrimento. Disse que na semana passada Deus lhe deu a oportunidade de levar 
uma família para São José do Rio Preto.  Talvez um assunto tão complicado como é o 
do trânsito, por que só sabe o sofrimento de uma família com dependência química 
quem tem um parente sofrendo por causa da dependência química. Ressaltou que o 
alcoolismo também é considerado como dependência química. E nesse local tem a 
oportunidade de ver o sofrimento de muitos familiares em busca de recuperar seu 
familiar. E lá sofreu ao acompanhar uma família de Redenção, que sofreu o 
constrangimento e financeiro por que a clinica e particular e muitos precisaram em fazer 
uma vaquinha. E essa ida da família custou em torno o valor de R$ 5.000,00, e pediu 
para refletirem aonde estão errando dentro de casa, para não causar um efeito negativo 
para o filho, que é o conselho do exemplo. Em aparte o vereador Zé Roberto, disse que 
muito sofreu sobre a questão de dependente químico onde tinha as portas abertas em 
Araguaia em uma clínica, como também em Goiânia e sabe sim o que é essa situação. 
E afirmou que os seus filhos e netos nunca viram uma discussão entre sua pessoa e a 
esposa. E afirmou que o amor no lar faz toda uma diferença. E sobre o hospital do 
Amor, 90% dos casos que saem daqui para este hospital são curados. Continuou o 
vereador Nilton César, e afirmou que 6% da população faz uso de alguma substancia 
química. Reconheceu ao Detran do estado do Pará, onde na ultima sexta-feira foi 
abordado pelo agente de trânsito que conferiu toda documentação do veiculo e ele lhe 
perguntou se a sua pessoa aceitava fazer o teste do bafômetro, e ali fez e o parabenizou 
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pela abordagem. E sempre costuma dizer que não é o agente de trânsito que multa o 
seu veículo, mas a sua pessoa por alguma situação em que está errado. Por não a ver 
matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente declarou aberta a fase de 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Assumiu a tribuna o vereador Renival, que comentou que 
aos dez diz atras levaram o seu nome o colocando em uma situação meio que difícil e 
por ser um ser humano normal agora faz sua defesa. Agradeceu a apresentador 
Alexandre Junior que lhe deu oportunidade de se defender. Depois de sua volta de 
Belém o diretor do departamento do DMTT, senhor Edilson, lhe chamou para fazer uma 
prestação de contas junto ao prefeito do que ele foi fazer em Belém, e depois dessa 
prestação de contas o Prefeito lhe chamou dizendo que estar muito triste porque já era 
o quarto animal morto em frente ao Park Ambiental, pela última vez foi a arara – 
chamada Laura de sete anos. E lá estava cobrando do prefeito algo que já estava 
cobrando, que foi faixas elevadas. E como o prefeito estava de plano fazer seis faixas 
elevadas com parceria com o Estado, solicitou uma para o Park Ambiental. E o prefeito 
lhe autorizou, e depois decidiu fazer um vídeo para divulgar esse benefício tanto para 
os animais como para os pedestres. E fez um vídeo com esse objetivo. Mas em 
Redenção existe uma mídia podre que busca tirar proveito de alguma forma, e o certo 
blogueiro não coloca a sua voz falando sua intenção, e como a noticio distorcida o seu 
nome foi badalado em todo o estado com essa notícia falsa, mas continuará 
defendendo não só os animais, mas também o povo de Redenção. também lhe 
colocaram como dono de coisa pública e afirmou que ninguém aqui é dono de nenhum 
departamento. O direito Edison estava à frente do DMTT e em janeiro entrou outro, mas 
que cada um tem que fazer sua parte. Portanto, demonstrou sua indignação com os 
blogueiros e pediu para que postem a matéria completa, e não divulgar notícias que 
fazem pessoas de monstro com meias verdades. Em Questão de Ordem, o vereador 
Zé Roberto, que pediu um minuto de silencio em prol do senhor Welton, irmão do ex-
vereador Luciano, que partiu para gloria. O Presidente atendeu o referido pedido. Em 
seguida, passou as considerações finais: Agradeceu a presença de todos e os 
convidou para a todos para participarem da audiência pública que acontecerá em 
seguida. E declarou por encerrada esta sessão às dez horas e trinta e nove minutos. 
Pela aprovação. Marcos Sérgio ________________ Presidente. João Lúcio 
______________ 1ª Secretária. Hugo Tomé ________________ 2ª Secretária. ******** 
 **************************************************************************************************** 
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